

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
об оценке регулирующего воздействия
проекта закона Приморского края
«О внесении изменений в статью 7.23 закона
Приморского края «Об административных
правонарушениях в Приморском крае»

Министерством экономического развития Приморского края (далее - уполномоченный орган) в соответствии с Порядком организации и проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Приморского края, экспертизы нормативных правовых актов Приморского края, оценки фактического воздействия нормативных правовых актов Приморского края, утвержденным постановлением Администрации Приморского края от 26.12.2012 № 435-па «Об утверждении Порядка организации и проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Приморского края, экспертизы нормативных правовых актов Приморского края, оценки фактического воздействия нормативных правовых актов Приморского края» (далее – Порядок), проведена оценка регулирующего воздействия проекта закона Приморского края «О внесении изменений в статью 7.23 закона Приморского края «Об административных правонарушениях в Приморском крае» (далее соответственно — проект закона), разработанного министерством промышленности и торговли Приморского края (далее — регулирующий орган, разработчик).

Проект закона подлежит процедуре оценки регулирующего воздействия ввиду наличия в нем положений, регулирующих общественные отношения, указанные в пункте 1.4 Порядка.

В соответствии с пунктом 2.2 Порядка регулирующим органом проведена предварительная оценка регулирующего воздействия проекта закона, в связи с чем установлено следующее.

Проект закона разработан с целью актуализации размеров административных штрафов, предусмотренных статьей 7.23 Закона

Приморского края от 05.03.2007 № 44-КЗ «Об административных правонарушениях в Приморском крае» в соответствии со сложившейся ситуацией по размещению нестационарных торговых объектов (далее - НТО) вне утвержденной органом местного самоуправления схемы размещения НТО и с учетом инфляционных процессов, произошедших с момента принятия данной нормы, а также для дальнейшего обеспечения профилактики совершения повторных административных правонарушений.

Принятие проекта закона позволит увеличить объем поступлений в региональный бюджет, будет способствовать соблюдению требований действующих законодательств и правил благоустройства, улучшит условия ведения деятельности для добросовестных предпринимателей.

Основные группы, подверженные влиянию рассматриваемой проблемы:

органы исполнительной власти Приморского края;

органы местного самоуправления Приморского края;

физические лица;

юридические лица, осуществляющие деятельность на территории Приморского края.

По информации разработчика, определить количество участников, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием, не представляется возможным, т. к. действие проекта закона распространяется на все физические и юридические лица вне зависимости от сферы экономической деятельности.

В качестве альтернативного способа регулирующим органом рассмотрены следующие варианты:

1) проведение разъяснительной работы с гражданами и представителями юридических лиц, индивидуальными предпринимателями, которые должны осознавать последствия своих действий при нарушении требований, установленных муниципальными правовыми актами муниципальных образований Приморского края в сфере благоустройства, общественного порядка.

2) увеличение размеров установленных сумм штрафов как

профилактической меры.

Принятие проекта закона не повлечет дополнительных доходов для потенциальных участников предлагаемого правового регулирования.

Дополнительные расходы потенциальных адресатов возможны в виде расходов на оплату административных штрафов за несоблюдение установленных проектом закона требований и запретов:

при первом нарушении:

от 25 тысяч рублей до 40 тысяч рублей для должностных лиц;

от 50 тысяч рублей до 100 тысяч рублей для юридических лиц.

при повторном нарушении в течении года:

от 40 тысяч рублей до 50 тысяч рублей для должностных лиц;

от 100 тысяч рублей до 150 тысяч рублей для юридических лиц.

С принятием проекта закона увеличивается документооборот по ведению административного делопроизводства, связанные с этим расходы для бюджета Приморского края составят:

на формирование одного дела об административном правонарушении:

2 чел./час;

среднемесячная заработная плата: 60 000,0 рублей;

средняя стоимость часа работы: 340,91 рублей (60 000/ 22 рабочих дня/ 8 рабочих часов);

предполагаемое количество правонарушений – 10 ед.

Общая стоимость функции составила: 340,91 рублей * 2 * 10 = 0,007 млн рублей.

Дополнительные доходы для консолидированного бюджета Приморского края возможны за счет административных штрафов, возлагаемых на потенциальных адресатов в случае несоблюдения ими запретов и требований, установленных проектом закона.

При этом, по финансовой оценке разработчика, прогнозируется существенный размер поступлений в бюджет за счет административных штрафов за нарушение размещения НТО вне утвержденной органом местного

самоуправления схемы размещения НТО:

среднее количество фиксируемых нарушений в день - 265 ед.;

нижняя граница штрафных санкций (для граждан) - 4 000,0 рублей;

возможный размер дохода в бюджет края за год - 386,9 млн рублей.

По результатам предварительной оценки регулирующего воздействия проекта закона выявлены обстоятельства, приводящие к возникновению положений подпункта б) пункта 2.3 Порядка, соответственно определена средняя степень регулирующего воздействия.

В соответствии с пунктом 2.18 Порядка, в целях проведения публичных консультаций проект закона был размещен на официальном сайте – интернет-портале для публичного обсуждения нормативных правовых актов Приморского края и их проектов, муниципальных нормативных правовых актов в Приморском крае и их проектов в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: <https://regulation-new.primorsky.ru/projects#nра=6949> (далее — Портал).

Срок проведения публичных консультаций: с 25.11.2025 по 08.12.2025.

В период проведения публичных консультаций с проектом закона ознакомились 12 пользователей Портала, оставлено 4 положительные оценки, отрицательных оценок, а также замечаний и предложений от экспертов на Портал не поступило.

На основании проведенной оценки регулирующего воздействия проекта закона с учетом информации, представленной регулирующим органом в сводном отчете, уполномоченным органом сделан следующий вывод.

Принятие проекта закона не устанавливает необоснованных обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, не принесет необоснованных расходов консолидированного бюджета Приморского края.

Проект закона не устанавливает новые обязательные требования, при этом вводит административную ответственность за нарушение требований правил благоустройства, установленных иными нормативными правовыми актами, включая муниципальные.

Сроки проведения процедур и полнота сведений, необходимых при разработке проекта закона, соответствуют требованиям Порядка.

Министр

А.И. Блохин

